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Kiutazás 

Szeptember vége felé utaztam ki Rómába Wizzair-rel, pontosabban szeptember utolsó hetének 

elején. A tanítás október 3.-án kezdődött, viszont a kinti egyetemen azt javasolták, hogy a tanítás 

kezdete előtt 2 héttel már legyünk kint, a beilleszkedés miatt, mert olyankor már bőven vannak 

erasmusos programok. Ennek köszönhetően már a legelején lehet elkezdeni ismerkedni helyi 

és nemzetközi hallgatókkal, ami azért előnyös, mert kiépíthetsz már rögtön egy baráti bázist. 

Azt tanácsolnám mindenkinek, hogy az elején minél több erasmusos programra menjen el, mert 

ez tényleg jó platform az ismerkedésre. Tapasztalatom szerint ezeken a rendezvényeken 

mindenki nagyon nyitott a másikra, így könnyű barátokat szerezni, akikkel aztán már lehet 

mindenféle, erasmustól különálló programokat szervezni, ellátogatni közeli városokba, stb. Én 

is ezt a taktikát követtem, és már a legelején ki is alakult egy 6-7 fős baráti vegyes társaság, 

akikkel a hazajövés után is tartom a kapcsolatot.  

Szállás 

Ezt én is csak szájhagyomány útján tudom, hogy a Lumsás kollégium elég drága, de én úgysem 

szerettem volna kolis lenni a kinti félévemen, így egyből albérleteket nézegettem, aminek 

szintén borsos ára van, főleg az infláció miatt. Emellett hatalmas lakhatási krízis is van 

Rómában, több olyan történetet is hallottam, hogy valaki egyszerűen nem tudott lakást találni, 

így végül hazament. Szerintem érdemes lehet valakivel összebeszélni, és 2 fős szobában lakni 

akár, annak úgy sokkal kedvezőbb ára van. Őszintén szólva, amikor én megtudtam, hogy ilyen 

magasak az árak, rögtön egy másik fajta megoldáson törtem a fejem. Ez pedig nem más volt, 

mint hogy beköltöztem egy római családhoz, és hétköznap a gyerekeikre vigyáztam néhány 

órában. Ezt úgy hívják, hogy Au-pair program, vannak a neten ennek külön platformjai, mint 

pl Aupair.com, vagy AuPairWorld.com. De a legjobb módja host family találásának szerintem 

a Facebook, ahol szintén vannak erre kifejezetten csoportok. Én is Facebookon találtam rá. 

Ennek a programnak az az előnye, hogy a lakhatásért nem kérnek tőled pénzt, tehát ingyen 

lakhatsz, ezen kívül hetente nagyjából 60-70 eurót fizetnek a gyerekfelügyeletért cserébe. A 

legtöbb család pedig az ételt is teljesen ingyen biztosítja, de ebben már nagyobb szórás van, 

voltam már úgy is, hogy nem finanszírozták. A hátránya, főleg erasmuson pedig nyilvánvalóan 

az, hogy nem vagy teljesen szabad, és persze felelősséggel tartozol gyerekekért. Hatalmas 



előnye viszont, hogy nem megy el az erasmusos pénzed nagyon nagy hányada lakhatásra, és 

ezzel nagyon sokat tudsz spórolni. 

Egyetem 

A LUMSA egy magánegyetem alapból, ezért szerintem elég nívós is. Sajnos nem tudtam olyan 

tárgyakat felvenni, amiknek a tematikája megfelelne az itthoniakkal, viszont így is sikerült 

találni 3 olyan tárgyat, ami pszichológiával kapcsolatos volt, főleg munkapszichológiával. A 

tanárok akcentusa elég erős, én angolul hallgattam a tárgyakat, viszont nem mindig értettem 

teljesen őket emiatt. De egyébként jófejek, segítőkészek. A kinti kapcsolattartó is kedves, 

rugalmas, viszont van, amiben nagyon rugalmatlanok is sajnos, a bürokrácia nagyon erős még 

mindig.  

Egyébként az oldalon minden olaszul van, egy kicsit nehéz rajta kiigazodni, viszont az egyetem 

kezdete előtt tartanak egy online Welcome day-t, ahol a legtöbb dolgot elmagyarázzák, és kicsit 

jobban érthető minden. Az órák időpontjaival a tanárok szeretnek szórakozni, volt olyan, hogy 

már 2 hete folyt a tanítás, és simán változtattak az időpontokon, természetesen úgy, hogy azzal 

ütköztek az óráim. A vizsgák nem annyira nehezek, de nem szabad félvállról venni őket azért, 

de kis odafigyeléssel és egy kis tanulással azért könnyen hozhatóak szerencsére. De itt is oda 

kell figyelni az ügyintézésre, mert nem engednek vizsgázni, ha törik ha szakad akkor se, ha 

előzőleg nem vetted fel a vizsgát a platformon. Ebben például rendkívül rugalmatlanok. 

Város 

A város nagyon szép, tényleg abszolút lenyűgöző, „open-air museum”. Viszont nagyon sok 

turista van, a covid után ez csak erősödött, ez számomra elég kellemetlen volt, mert nehezen 

tűröm a tömeget. Január, február körül van a legkevesebb turista, de tavasztól megint beindul 

sajnos. A tömegközlekedés borzasztó rossz, a buszok teljesen random járnak, viszont legalább 

a metró pontos, gyakran jár. A havi bérlet a tömegközlekedésre 30 euró körül mozog, a egyszer 

használatos jegy pedig 1,5 euró. Ezen okok miatt én elég sokat sétáltam, ami tök jó, mert sétálva 

úgyis jobban megragadnak a részletek. Az éttermek az itthoniakhoz képest drágábbak egy 

picivel, a bevásárlóközpontokban viszont nagyjából ugyanolyan áron mozog minden, sőt, 

néhány árucikk talán olcsóbb is. Ha jól tudom van Lidl is, ami a legolcsóbb választás.  

Remélem, hogy jól fogod érezni magad Rómában, ha bármi kérdésed van, nyugodtan keress 

emailben (molnarkisanna@gmail.com).  
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